INSPECTORATUL SCOLAR JUDETEAN
BRAILA

EVALUAREA NA’[IONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII -a
Simulare, 9 decembrie 2015
Matematica

e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.

SUBIECTUL I — Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)
5P | 1. Rezultatul calculului (17—9):2+2este egal cu ... .
5p

2 .
2. Daca E:—, atuncli 2 este egal cu ... .
b 5 a+

5p | 3. Cel mai mic numar patrat perfect care apartine intervalului(—2,10)este egal cu ... .

5p | 4. Patratul ABCD are apotema de 4 cm. Aria patratului ABCD este egala cu ... cm?.

5p | 5. In Figura 1 este reprezentat un paralelipiped dreptunghic ABCDA’B’C’D’ cu
dimensiunile de 5 cm, 6 cm si respectiv 7 cm. Suma lungimilor tuturor muchiilor
paralelipipedului dreptunghic ABCDA’B’C’D’ este egala cu ... cm.
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Figura 1

5p | 6. Intr-un magazin de fructe sunt 300 kg marfa, iar repartitia procentuala a tipurilor de
fructe este reprezentata in diagrama de mai jos.
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Numarul kilogramelor de gutui este egal cu ... .

SUBIECTUL al Il-lea -Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

5p | 1. Desenati, pe foaia de examen, o piramida triunghiulara regulata cu varful V si baza
ABC.

5p 2. Determinati cifra x astfel inct numerele 4xsi x4 sa fie direct proportionale cu
numerele 4 si 7.

5p | 3. Dupa ce a parcurs doua treimi din lungimea unui traseu, Vlad a constatat ca mai are

de parcurs 2,5 km si ajunge la destinatie. Ce lungime are traseul?




5p
5p

5p

4. Fie E(x)=(2x-1)" +2(2x—1)(x+1)+(x+1)".

a) Aratati ca E(x) se divide cu 3, oricare ar fixeR.

Ne

5. Determinati numerele rationale a si b, daca a(\/§+ «/5) + b(ﬁ—x/@) = \/]ng \/E

b) Calculati media geometricd a numerelor a=E (ij si b=E(4).

SUBIECTUL al Ill-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

5p

5p

5p
5p
5p

1. Figura 2 reprezinta un cerc de centru O si raza OA= 6 cm,
m(<«ADO) =m(<«CAB)=30° , iar AD este tangenti la cerc.

A

B

Figura 2

a) Calculati aria discului de raza OA.

b) Aratati ca aAOD =aCBA.

c) Demonstrati ca ACBE este dreptunghi, unde E este punctul de intersectie dintre
drepta OD cu cercul.

2. Tn Figura 3 este reprezentat schematic un foisor in forma de cub cu muchia de 8 m
n care triunghiul ACD' este un umbrar. Punctele M si N sunt mijloacele muchiilor
AD respectiv DC si capetele unei banci.

Figura 3
a) Aratati ca suprafata umbrarului este egald cu 323 m?.
b) Demonstrati ci banca se afld pe o dreapta paraleld cu planul (ACD’).
c) Determinati distanta de la punctul B’ la dreapta MN .
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BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE

e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finald se calculeazi prin fmpartirea la 10 a punctajului total
acordat pentru lucrare.

SUBIECTUL |

e Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie 5 puncte, fie 0 puncte.
e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al Il-lea si SUBIECTUL al Ill-lea

e Pentru orice solutie corectd, chiar daca este diferiti de cea din barem, se acordid punctajul
corespunzator.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolviri partiale, in
limitele punctajului indicat Tn barem.

SUBIECTUL | (30 de puncte)
1. 6 op
2. |2 5p

7
3. 0 5p
4. |64 5p
5. 72 5p
6. 60 5p

SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)

1. Deseneaza piramida triunghiulara regulata 4p

Noteaza piramida triunghiulara regulata 1p
2. 4x _ x4 1p

4 7 )

7(40+x)=4(10x+4) P

X=8 2p
3 t— gt = lt 1p

3

1

—t=2,5

3 2p

t=7,5 km 20




4. a) (2x-1)"=4x*-4x+1 1p
(X+1)*=x?+2x+1 1p
2(2x-1)(x+1)=4x2+2x-2 1p
E(x)=9x* 1p
E(x):3 1p

2
1 1 1

b) a=E| = |=9| = | =9-2=3 2

a-e( 5o ) -2 g
b=E(4)=144 1p

m, =va-b :12«@ 20

5. ?/i§+aJ§+bJ§—bJ§=3 2+42 1p
2(a+b)++/3(a—b)=4y2 2p
a-b=0=a=b 1'0
a+b=4—a=b=2 Y

SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)

1. | a) A;=nR*=367 cm? 5p
b) AD tangenta—= AD | OA 1p
AB diametru = m(<tACB) =90 ip
In AAOD =0D =12 cm 1B
In ACBA, AB=12 cm
~AOD EACBA(IU) 1p
c) OE=A0=6 cm
OC=6 cm ip
C,O,E coliniare m(<COE ) =180° 12
ACBE paralelogram, m(<«ACB)=90° = ACBE dreptunghi

2p
2. a[ AC]=[D'A]=[D'C]=aACD’ echilateral 2p
1
AC =8V2m ZB
Ao =3243m?
b)MN linie mijlocie in AADC = NM //AC 3p
AC = (ACD')=> MN / /( ACD’) gg
c) d (B', MN) =B'E,B'E L MN
AB'BE = BE=2J34 m 3p




